ВЫСТАВКА ДЕТСКИХ РИСУНКОВ «ПАЛИТРА РАДОСТИ», посвященная Международному дню защиты детей

В нашей Республике реализуется Республиканские проекты «Рисуем все» и «Музыка для всех» под эгидой М.Е.Николаева. 
Развернутый по всей республике актуальный проект «Рисуем все» помогает творчески развиваться детям и молодёжи, способствует сохранению культурных ценностей своего и других народов. До каждого доносится значимость творческого развития, каждому ребёнку предоставляется шанс прикоснуться к прекрасному, раскрыть свои способности и познать себя, а главное – творить всю красоту своими руками. Рисунок – один из древних видов изобразительного искусства. Основная часть мыслей человека, мечтаний и фантазий формируется с помощью образов.. Создание образа невозможно без обобщения, без целостного восприятия предметов. Раннее приобщение ребенка к рисованию способствуют развитию речи и психики, мыслительной деятельности, работа с красками положительно влияет на цветовосприятие и память. В процессе рисования у ребёнка развиваются наблюдательность, эстетическое восприятие, эмоции, художественный вкус, творческие способности, умение доступными средствами самостоятельно создавать продукт творческой деятельности. Обучение рисованию с раннего возраста раскрывает творческую и интеллектуальную одаренность человека, развивает познавательные способности, в том числе к логическому и абстрактному мышлению. Занятие рисованием, у человека развивает способность воспринимать вещи во всей их яркости и полноте.  Рисование дает радость и чувство гармонии, уверенности в себе. Через освоение изобразительного искусства происходит передача духовного опыта человечества, сохранение культурных традиций, уважение к историческому и культурному наследию своего народа.

Одним из опытных школ по эстетическому направлению в Республике является МОБУ СОШ №33 имени Л.А.Колосовой г. Якутска, где руководителем изостудии «Волшебная кисть» работает опытный педагог Артур Николаевич Громов. На днях в стенах школы прошла выставка детских рисунков «Палитра радости» посвященная  празднику ко дню Международному дню защиты детей. На ней представлены работы обучающихся изостудии «Волшебная кисть» МОБУ СОШ №33 имени Л.А.Колосовой г. Якутска на тему: «Моя радость». Выставка состоит из 30 творческих работ, выполненных на листе бумаги А3 в технике акварель и гуашь.

На рисунках мы видим то, что радует наших детей: палитра красок природы, теплое солнечное лето, счастливая дружная семья, игры с друзьями и другое.

Выставка организована с целью дарить всем чувство радости и хорошее настроение.  Мы хотим добиться вовлечения всего населения республики в популяризации, участии и внедрении проекта «Рисуем все».
 Желаем приятных эмоций от общения с детскими рисунками.

                                   Дуткина Е.П. , кафедра воспитания и дополнительного образования ИРОиПК им. С.Н.Донского II
