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Руководителям МОУО, подведомственных учреждений МОиН РС(Я) 

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
АОУ РС(Я) ДПО «Институт развития образования и повышения квалификации им.С.Н.Донского-II» информирует о том, что Советом по профессиональным квалификациям в сфере образования и Департаментом подготовки, профессионального развития и социального обеспечения педагогических работников Минпросвещения России направлен проект актуализируемого профессионального стандарта «Педагог (педагогическая деятельность в сфере начального общего, основного общего, среднего общего образования) (учитель)» (далее – проект профессионального стандарта). 
Учитывая социальную значимость данного вида профессиональной деятельности и необходимость масштабного профессионально-общественного обсуждения, Институт просит содействия в информировании максимального количества работников всех  образовательных организаций о возможности принять активное участие в обсуждении данного проекта профессионального стандарта.  
Также Институт просит привлечь представителей методического и экспертного педагогического сообщества к его обсуждению. 
Для участия в обсуждении проекта профессионального стандарта необходимо заполнить соответствующую форму для сбора экспертных мнений, размещенную по ссылке: 
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSefuoXKn2un2bjyRt2NRpu9Dwo_2EIiXEMtjB1GR_RmeTNhXg/viewform 
[bookmark: _GoBack]и направить дополнительные замечания, предложения и вопросы по адресу электронной почты Совета по профессиональным квалификациям в сфере образования: spkobr@mail.ru  в срок до 22 марта 2022 года. 
 Электронная версия проекта профессионального стандарта размещена на официальном сайте Совета по профессиональным квалификациям в сфере образования по ссылке: https://spkobr.ru/upload/docs/ps-uchitel.pdf. 
Приложение: проект актуализируемого профессионального стандарта «Педагог (педагогическая деятельность в сфере начального общего, основного общего, среднего общего образования) (учитель)», в 1 экз. на 58 л.
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