“Ийэ тылбыт - барҕа баайбыт”  өрөспүүбүлүкэтээҕи күрэх

Бу сыл олунньу ый 14 – 18 күннэригэр Саха Өрөспүүбүлүкэтин  үтүөлээх учуутала, методист - учуутал, Кэбээйи улууһун бочуоттаах олохтооҕо Дьяконова Акулина Ильинична төрөөбүтэ 90 сылын көрсө саха тылын, литературатын уонна алын сүһүөх учууталларыгар аналлаах  “Ийэ тылбыт - барҕа баайбыт”  өрөспүүбүлүкэтээҕи күрэх ыытылынна. Күрэҕи Кэбээйи улууһун  Н. Х. Дьяконов аатынан  Тыайа орто оскуолата, С.Н. Донской –II аатынан Yөрэҕи сайыннарар уонна идэни үрдэтэр үнүстүүт, Кэбээйи улууһун үөрэҕин салалтата, А. И. Дьяконова оҕолоро, сиэннэрэ тэрийэн ыыттылар.
Күрэх 4 араас көрүҥүнэн ыытылынна: “Санаабын сайа этиим” эссе суруйуу (талан ылбыт тиэмэҕэ), Видеоклип(бэриллибит тиэмэлэргэ  уустаан-ураннаан ааҕыы (биирдиилээн, бөлөҕүнэн ааҕыы), Медиаурок; Профи-учуутал (онлайн). Барыта күрэххэ 40 учуутал Кэбээйи, Нам, Сунтаар, Орто Халыма, Эбээн-Бытантай, Уус Алдан, Бүлүү, Таатта, Үөhээ Бүлүү, Мэӊэ-Хаӊалас улуустарыттан көхтөөх кыттыыны ыллылар.


Уопсай түмүк
1.	«Санаабын сайа этэбин” –эссе күрэҕэ
Лауреат –  Соловьева Туйаара Алексеевна, М.Е.Охлопкова аатынан Түбэ оскуолатын саха тылын уонна литературатын учуутала  (Нам улууhа)
Диплом 1 ст. – Сорокоумова Любовь Петровна, И. Д. Винокуров – Чаҕылҕан аатынан  Нам начальнай оскуолатын алын сүhүөх учуутала (Нам улууhа)
Диплом 2 ст – Назарова Анна Ефимовна, Г. Н. Чиряев аатынан Хоро орто оскуолатын саха тылын уонна литературатын учуутала (Үөhээ Бүлүү)
Диплом 3 ст – Ноговицына Изабелла Егоровна, Г. Г. Софронов аатынан Өлөөко-Күөл орто оскуолатын саха тылын уонна литературатын учуутала (Орто Халыма улууhа)
2.	Видеоклип  кɵрүҥэ  (биирдиилээн ааҕыы)
Лауреат – Горохова Елена Афанасьевна, И. Н. Слепцов аатынан Кустуур орто оскуолатын саха тылын уонна литературатын учуутала (Эбээн-Бытантай улууhа)
Диплом 1 ст – Федосеева Марианна Семеновна, В. Н. Мигалкин аатынан Чаран орто оскуолатын алын сүhүөх учуутала  (Уус Алдан улууhа)
Диплом 2 ст –  Семенова Сахалина Иннокентьевна,   Г.Н.Чиряев аатынан Хоро орто оскуолатын алын сүhүөх учуутала (Үөhээ Бүлүү улууhа)
Диплом 3 ст –  Соловьева Туйаара Алексеевна, М.Е.Охлопкова аатынан Түбэ оскуолатын саха тылын уонна литературатын учуутала  (Нам улууhа)

3.	Видеоклип  кɵрүҥэ  (бөлөҕүнэн ааҕыы)
Лауреат – Васильева Маргарита Николаевна, Васильев Тимур Спиридоновичка, Хатыӊнаах орто оскуолатын учууталлара
Диплом 1 ст – Павлова Мария Егоровна, Е. Е. Эверстов аатынан Кэбээйи орто оскуолатын саха тылын уонна литературатын учуутала (Кэбээйи улууhа) 
Диплом 2 ст- Федосеева Марианна Семеновна, В. Н. Мигалкин аатынан Чаран орто оскуолатын алын сүhүөх учуутала  (Уус-Алдан улууhа)
Диплом 3 ст- Павлова Марианна Николаевна, Сунтаардааҕы политехническай лицей-интернат саха тылын уонна литературатын учуутала (Сунтаар улууhа)

4.	Бастын медиаурок

Лауреат – Рахлеева Саина Иннокентьевна, В. И. Ленин аатынан Уолба орто оскуолатын саха тылын уонна литературатын учуутала (Таатта улууһа)
Диплом 1 ст. – Васильева Сардаана Иннокентьевна,  Куокуй орто оскуолатын саха тылын уонна литературатын учуутала (Кэбээйи улууhа)
Диплом 2 ст – Иванова Акулина Яковлевна, Сунтаар гимназиятын саха тылын уонна литературатын  учуутала (Сунтаар улууhа)
Диплом 3 ст – Ефипанова Вера Гаврильевна, П.И.Быканов аатынан Халбаакы орто оскуолатын алын сүhүөх учуутала (Бүлүү улууhа)

5.	Профи-учитель 
Лауреат - Федосеева Марианна Семеновна, В. Н. Мигалкин аатынан Чаран орто оскуолатын алын сүhүөх учуутала  (Уус Алдан улууhа)

6.	Мунутуур кыайыылаах 
Васильева Сардаана Иннокентьевна,  Куокуй орто оскуолатын саха тылын уонна литературатын учуутала (Кэбээйи улууhа)  
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