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1. Пояснительная записка:
Тематическое направление: Патриотическое воспитание и формирование российской идентичности. 

Тема воспитательного мероприятия и обоснование ее выбора (актуальность): «День защитника Отечества».
Актуальность развития чувства гражданственности и патриотизма и российской идентичности. Формирование у школьников высокого патриотического сознания, чувства верности своему Отечеству, готовности к выполнению гражданского долга и конституционных обязанностей по защите интересов Родины, упрочнению единства и дружбы народов Российской Федерации сейчас актуально как никогда. Патриотизм воспитывает сознание, формирует мировоззрение и неотделим от формирования воли, долга и ответственности.
Целевая аудитория воспитательного мероприятия: Методическая разработка ориентирована на возрастную категорию подростков 12‒14 лет. 
Роль и место воспитательного мероприятия в системе работы классного руководителя: Данное воспитательное мероприятие входит в перечень основных мероприятий на 2021-2022 учебный год. Мероприятие способствует воспитанию самостоятельной, творческой, социально активной личности подростка, ориентированной на базовые национальные ценности: осознание себя гражданином России, уважительное отношение к истории и культуре, стремление к успеху. 

Цели: Формирование культурного поведения среди учащихся, позитивного отношения к Российской армии; привитие духовно-нравственных качеств личности, патриотизма; воспитание любви к Родине, уважения друг к другу, старшим; пропаганда здорового образа жизни.


Задачи: развивать смекалку, быстроту реакции,   физические возможности,    формировать лидерские качества, навыки работы в команде.

Форма проведения воспитательного мероприятия и обоснование её выбора.
Классный праздник «День защиты Отечества»: конкурсы для парней, чаепитие с последующим выездом на СТК «Тещин язык». Логично выстроенные познавательные задания стимулируют интерес подростков к теме, а командная работа учит генерировать идеи, делиться знаниями, распределять обязанности в ходе поиска информации, проявлять свою эрудицию, быстроту и смекалку.
Педагогические технологии, используемые для достижения планируемых результатов: информационно-коммуникационная, игровая, здоровьесберегающая, соревновательная технология.
Ресурсы, необходимые для подготовки и проведения мероприятия: шарики, медицинские бинты, иголки, лоскутки ткани, танцевальная музыка.
Рекомендации по использованию методической разработки в практике работы классных руководителей. Методическая разработка может быть использована педагогами, работающими с обучающимися 12-14 лет в любых образовательных организациях.
1. Основная часть:

Описание подготовки воспитательного мероприятия: ознакомление с историей праздника 23 февраля, подбор вопросов для викторины, конкурсных игр. Договор о перевозке на СТК «Тещин язык». Приготовление девочками блюд к чаепитию, призы и подарки.
Описание проведения воспитательного мероприятия.
Звучит музыка военной песни. 

    Ведущая 1: Здравствуйте, ребята. Сегодня мы отмечаем День защитников Отечества. Быть защитником всегда считалось в России великой честью. Так было и так будет всегда. Защитники нашей Родины – это Российская армия, военно-воздушный флот, морской флот и их подразделения. 

Чтобы стать настоящим защитником, необходимо быть сильным, ловким, выносливым, заботиться о своем здоровье. Практика показывает, что формирование здорового образа жизни с раннего детства становится фундаментом хорошего здоровья, а значит, поможет в дальнейшем успешно преодолеть все.
Ведущая 2: Немного из истории. Наше мероприятие посвящено Дню защитника Отечества. Этот праздник был установлен в 1919 г. как День Красной армии и посвящен победам над войсками кайзеровской Германии в 1918 г. С 1946 г., после переименования Красной армии в Советскую, изменилось и название праздника. Он стал именоваться Днем Советской армии и Военно - морского флота. В настоящее время 23 февраля отмечают как День защитника Отечества в соответствии с Федеральным законом Российской Федерации «О днях воинской славы (победных днях) России», принятым 10 февраля 1995 г. По решению Государственной думы Российской Федерации с 2002 г. 23 февраля является нерабочим днем. День защитника Отечества - это профессиональный праздник военных. Впрочем, этот праздник давно перестал быть просто профессиональным. Он превратился в праздник всех мужчин. Мужчина всегда должен быть сильным, мужественным, способным защитить свою семью и Родину вне зависимости от того, военный он или нет.


Уважаемые ребята! В честь праздника Дня Защитника Отечества мы приглашаем вас на игровую программу «Юные защитники Отечества».


На экране даны названия конкурсов: командные конкурсы «Строевая подготовка», «Меткий стрелок», «Солдатская смекалка», индивидуальные конкурсы «Солдатская экипировка», «АК-74», «Солдатская лирика». 
    Ведущая 2.   Юноши делятся на две команды,  придумывают   название  и девиз своей команды. Из числа девушек классный руководитель выбирает жюри, остальные – зрители. (жюри ставит балл за оригинальность ответов.)
Ведущая 1: Конкурс «Строевая подготовка»: команды должны представить название, девиз, эмблему и выполнить строевые приемы.

-Мы знаем, что молодой человек, прошедший армию, затрачивает гораздо меньше времени на сборы, чем тот, кто в армии не служил. Надеюсь, наши ребята справятся с этим заданием. Настало время это проверить. 
Индивидуальный конкурс викторина «Солдатская экипировка».
-Как назывался головной убор богатыря? (Шлем)

-Оружие оборонительного назначения. При сражении воин прикрывает им свое тело? (Щит)

-Тяжелый панцирь, сплетенный из металлических колец? (Кольчуга)

-Как называется холодное оружие, состоящие из клинка и рукоятки? (Меч)

-Как назывались первые русские воины? (Дружинники)

-Вопросы о современной армии. О ком в армии говорят, что они ошибаются один раз в жизни? (О саперах)

-Как прозвали в народе гвардейский миномет «БМ – 13» в годы ВОВ? ( Катюша)

-Как называлась повозка для пулемета в годы гражданской войны? (Тачанка)

-Как называют бойца, владеющего искусством меткой стрельбы? (Снайпер)

-Как называется здание, в котором живут солдаты? (Казарма)

-Им прославились Макаров, Калашников, Дегтярев? (Пистолет Макарова, автомат Калашникова, пулемет Дегтярева)

-Какие головные уборы носят солдаты? (Фуражка, пилотка, каска)

-Торжественное прохождение войск? (Парад)

-Солдат спит, а она идет? (Служба)

-Воздушный флот? (Авиация)

Теперь мы предлагаем вам собрать и разобрать на время мощное стрелковое оружие – автомат Калашникова. Конкурс «АК-74».
Жюри подводит итоги.
   Ведущая 2 в это время проводит конкурс для зрителей.
1.Как зовут трех богатырей, изображенных на картине Виктора Васнецова "Три богатыря"? (Илья Муромец, Алеша Попович, Добрыня Никитич)

2. Почему Алешу назвали Поповичем? (Попович поповский сын)

3. Почему Илью прозвали Ильей Муромцем? (Он был родом "из города Мурома да из села Карачарова".)

4.Кто является создателем российской армии и российского флота? (Петр I)

5.Звездная часть мундира? (Погоны)

6.Что означает звание гардемарин? (В переводе с французского "гардемарин" означает "морская гвардия", то есть гардемарин это человек, окончивший морскую академию. Это звание было установлено Петром I в 1716 г.)

7.Кто такие гренадеры? (Гренадеры это солдаты-гранатометчики, идущие впереди колонны.)

8.Как называется колющее оружие, прикрепленное к стволу винтовки? (Штык)

9.Торжественное прохождение войск? (Парад)

Ведущая 2. Конкурсы продолжаются, состязания  объявляются!   

 Конкурс «Самый сильный»: приглашаются  представители от каждой команды. 
 Задание: надуть воздушные шарики за 1 мин. Дуть надо как можно быстрее.

 Жюри подводит итоги конкурса – 1балл за каждую удачную попытку.

Ведущая 1. Конкурс «Лучший медбрат»
 Вызываются 4 участников. Двое ранены, а двум другим нужно бинтом сделать перевязку за 3 мин. Кто быстрее!

Жюри подводит итоги конкурса – 1балл за каждую удачную попытку.

Ведущая 2. Конкурс «Я - богатырь»
 Вызываются 4 физически сильных участника. Их задача – отжаться наибольшее количество раз.

Жюри подводит итоги конкурса .

1-й Ведущая. Учащимся предлагаются на выбор пословицы на военную тему, о Родине. Они должны выбрать определенную пословицу, которая по их мнению отражает суть данного мероприятия.

Сам погибай - товарища выручай.

Родина мать – умей её защищать.

Один в поле не воин.

Смелого пуля боится.

Дал присягу - назад ни шагу

Жюри подводит итоги конкурса .

2-й ведущий. Как мы знаем, солдаты должны уметь не только стрелять и разбирать автоматы, но и быть всегда опрятными, пристегнутыми на все пуговицы. Следующий конкурс – «Конкурс белошвеек». Победит тот, кто быстрее и аккуратнее пришьет пуговицу к ткани. (Каждому участнику дают иголку, ткань и пуговицу.)

Жюри подводит итоги конкурса.

Ведущая1: Благодарим всех участников. Вы отлично справились с заданиями, показали удаль молодецкую, силу богатырскую, находчивость, сообразительность. 
Награждение участников и команду.

Ведущая 2:

Мы отдохнули все на славу,  И победители по праву

 Похвал достойны и награды.  И мы призы вручить им рады!
Вас поздравляем с Днем защитника Отечества,

 Желаем доблести и славы вам, друзья!

Учитель: Поздравляем победителей и всех участников наших конкурсов! Приглашаем всех на наше праздничное чаепитие. После чаепития праздник продолжается, и мы все едем в спортивно-туристический комплекс «Тещин язык» отдохнуть на природе, покататься на санках, лыжах, коньках, буранах.

Чаепитие.

Выезд в СТК «Тещин язык».

II. Игры на свежем воздухе «Зимние забавы».

1. Катание на буране.
2. Катание на банане.
3. Катание на коньках, лыжах.
4. Катание с горки на ледянках.
5. Подвижные игры.
6. Фотосессии на фоне природы
Планируемые результаты:
Личностные:
Воспитание уважительного отношения к своей стране, её истории, своей семье, гуманного отношения, толерантности к людям, независимо от возраста, национальности, вероисповедания.

Определение социальной позиции учащегося через возможность примерить роль Защитника Отечества.

Предметные результаты:
Использование полученных знаний в продуктивной деятельности.

Расширение кругозора и опыта учащегося, формирование умения воспринимать мир не только рационально, но и образно.

Метапредметные результаты:
Познавательные как способность применять для решения учебных и практических задач различные умственные операции (сравнение, обобщение, анализ, доказательства).

Регулятивные как владение способами организации, планирование различных видов деятельности (репродуктивной, поисковой, исследовательской, творческой).

Коммуникативные как способность в связной логически целесообразной форме речи, передать результаты изучения объектов окружающего мир: владение рассуждением, описанием, повествованием.

Оздоровительные: игры на свежем воздухе, воздушно-солнечная ванна оздоровляют, бодрят.  
